



BAROSS SZÖVETSEG

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

A „BAROSS SZÖVETSEG” KERESKEDŐ-, IPAROS- ÉS ROKONSAZAKMÁK ORSZÁGOS EGYESÜLETÉNEK HIVATALOS LAJKAJA

Előfizetési ára évi 24 pengő.

Tagoknak évi 12 pengő.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
IV., Bástya-utca 5. sz. I. emelet
Telefon: 88—5—88.

József Ferenc főherceg elnököi az Idegenforgalom és Fürdőügyi Főcsoport hétfői ülésén

A B. Sz. Idegenforgalmi és Fürdőügyi Főcsoportjának elnökségét Barna-Szögyény Bertalan ny. miniszteri osztályfőnök, ügyvezető alelnök április 29-ére összehívta. Az ülés napirendjén nagyfontosságú kérdések szerepelnek. Ö Fensége vitéz József Ferenc vezérélnök az elnökségnek ülésén személyesen fog elnökölni. Az ülés kezdete délután fél 6 óra.

Mecser András elnöksége és a tejgazdálkodás

Az Országos Mezőgazdasági Kamara egyhanguan emelte az elnöki székre Mecser Andrást. Ez a változás gazdasági életünkre nagy kihatással lesz. Nemcsak az érdekelt gazdák özönsege, hanem az egész közgazdasági vélemény élénk rokonszenvvel fogadta ezt a változást. A rendezésreváru kérdések egész közgazdaságunkra fognak kihatni. A legelső kérdés, mely egészségese megoldásra vár: a tejgazdálkodás. Már Kállay Miklós földmivvelésügyi miniszter jelentette ki, hogy a kötétt tejgazdálkodást szíve ellenére kénytelen tűrni. Az azóta bekövetkezett események ismertek. A minisztérium terveze, mely a tejügyre vonatkozik, minden oldalon egyöntetű elutasításban részesült. A gazdák, a kiskereskedők és a fogyasztók egyöntetűen követelik a rendszerváltozást. Az a veszteség, mely az egész országot éri a főváros tejfogyasztásának katasztrofális leromlása folytán, nem pótolható semmiféle mesterséges eszközökkel. Végére is tudomásul kell venni, hogy nem kevesebb, mint 33% kal kevesebb tejet fogyaszt Budapest és a körülötte levő zárt gazdálkodási terület, mint azelőtt. Azok a várakozások, melyek a vaj és egyéb tejtermékek forszírozott exportjához fűződtek, egyáltalában nem bizonyultak nyereségeseknek. A magyar mezőgazdaság nem rendezkedhetik be arra, hogy legfontosabb termékeinek exportja csak közpénzekből eredő támogatás árán volna elérhető. Ennek érdekében az egész gazdasági politika mélyreható változások elől áll.

Budapest választ

A főváros törvényhatósági kiküldötteinek választása egy kérdés eldöntésére van hivatva. Megmaradjon-e a város háza a polgárság, a nemzeti alapon gondolkozó és dolgozó polgárság kezében, vagy pedig adja-e át helyét az ellenkező áramlatnak, mely bár nevezze magát liberálisnak vagy demokratának, egyformán egyet akar: a városházán tizenöt esztendő óta kialakult solt gyökeret vert irányzatot elűzni.

Másról e választásról szó nincsen és nem is lehet. Minden egyéb kérdés, melyet tudatosan vagy tudatlanul ebbe a választási küzdelembe vinni akarnak; minden mesterkedés, mely ezt hirdeti magáról, hogy ő a polgárság igazi védelmezője, csak áltudás jelenik meg, mert valójában nem a polgárság egyetemes nemzeti érdekeit, hanem a háború előtti idők pártkalkjeinek visszahívását akarja.

Amikor tehát Budapest polgársága a választási küzdelembe indul, már eleve legyen tisztában azzal, hogy mire megy itt a harc. Jobb- és baloldal össze fognak csapni és ennek a választási hadjáratnak kimenetele nem lehet más a magyar polgárság szempontjából, mint a becsületes nemzeti és magyar irányzat uralmon maradása.

Tisztában vagyunk mindazokkal a statisztikai adatokkal, melyek Budapest egész népességének foglalkozás és felekezeti szerinti megoszlását élénk tárják. Tudjuk azt, hogy tizenöt esztendő jőzán túrelme és megértő emberbaráti szeretete hozta magával, hogy a főváros rétegződésében nem álltak be változások. Ismerjük azokat az erőket, melyek a magyar nemzeti irányval szemben harcba szállni tudnak. Azonban figyelmeztetnünk kell mindazokat, akik az ellentétes irányzattal kacérokodnak, hogy a várospolitikában az alkotó és teremtő irányzat csak úgy tartható fenn, ha a nemzeti munka jegyében lehet tovább dolgozni. Az ország lakosságának összetétele lényegesen mást jelez, mint a főváros és ha valóban békeiséget, megnyugvást, csendes munkát kívánnak minden oldalon, akkor jól vigyázzanak arra, hogy a főváros parlamentjének összetétele tükrözze vissza azt, hogy Budapest egy keresztény Magyarország fővárosa.

Aki tehát a tulsó oldalon is áll, az is ismerje fel a helyes utat és miként Ausztriában a közéletben a keresztény politika irányelveinek érvényesülése mellett találja meg az egész polgárság kivétel nélkül a maga boldogulását, azon mód Magyarországon is csak úgy érvényesülhet ennek az egyedül helyes politikának útja, ha az ellentábor is becsületes igyekezettel mutatja, hogy a titkos választás urnáin keresztül is építőleg közreműködik.

Mi hinni akarjuk, hogy a tulsó oldalról hangoztatott béke és megértés szándéka őszinte és most várjuk, hogy Budapest egész kereskedelme és egész ipara egyöntetűen fog megnyilatkozni. Következésséget akarunk látni ebben az eljárásban. Nem elég hangoztatni a kereskedői és iparos-szolidaritást, hanem meg is kell azt valósítani. Itt az alkalom! Lássuk végre tanubizonyítást annak, hogy valóban egy jobb korszak eljövételén munkálkodnak azok, akikkel a hétköznap munkájában, az érdekképviseleti életben együtt vagyunk. Lássuk kifejezését és megerősítését annak, hogy a keresztény nemzeti irányzat, mely épen ezen jellegéből eredőleg elvetette magát az agresszivitást, a valamennyiünk érdekében állóan helyes. A tulsó oldalon panaszra egyáltalában nem lehet ok. Ha van bárki is, aki joggal nyithatna panaszra ajkát, higgyék el, ez az oldal az.

Mi pedig, akik még saját testünk megsemmisítése árán sem tehetnénk egyebet, jól vigyázzunk magunkra. Kezünkbe van letéve a döntés arról, hogy szép Budapest a maga kenyéradó utján tovább haladhasson és ne váljék politikai és társadalmi csaták színterévé. Nekünk nem kell mások részére bizalmat és őszinte barátságot szállítani, nekünk csak önmagunkhoz: a becsületes evolúció utójához kell hűeknek maradnunk.

A békés munka haladást és anyagi gyarapodást jelent. Aki nem ezt a megértő és egymást megbecsülő irányzatot akarja, a főváros polgársága többségének jövőjére tör. A polgárság közös erővel gondolja érdekeit.

Iparosok kedvezményes üdülése Hévízszentendrán

A Hévízszentendrasi Iparos Gyógytelep idei turnus beosztására nézve az IPOK-tól a következő felvilágosításokat kapjuk: I. csoport május 6—24; II. csoport május 27—június 14; III. csoport június 17—július 5; IV. csoport július 8—26; V. csoport július 29—aug. 16; VI. csoport aug. 19—sept. 6; VII. csoport sept. 9—sept. 27; VIII. csoport szeptember 30—október 18.

Az egyes turnusok mindig hétfő nappal kezdődnek és a harmadik hét pénteki napjával végződnek. A beutaltak azonban a beutalás kezdőnapját megelőző vasárnap délután már elfoglalhatják helyeiket. Az egyes turnusok közti 2 napos időköz az új csoport érkezésével kapcsolatos munkákat elvégzésére szükséges.

Az első csoportba idén is csupán teljesen szegénysorsú és előhaladt betegségben szenvedő iparosok, illetőleg családtagjaik utalhatók be, akiknek ellátási költségeit az IPOK viseli. Ezek a beutaltak a vasuti költségén kívül egyéb kiadást nem viselnek. Az IPOK felhívta az iparostületek figyelmét arra, hogy az ingyenes csoportba csupán olyan egyéneket utal be, akiket az iparostület hivatalosan ajánl és igazolja, hogy a javaslatba hozott egyén teljesen szegény és minden tekintetben érdemes a beutalásra. Éppen ezért az ingyenes helyre igénytárolt iparosok kérelmükben részletesen ismertetsek anyagi és egyéb körülményeiket, s az iparostület által feltétlenül igazoltassák azt, mert az iparostületek erkölcsi felelősséggel tartoznak azért, hogy az ingyen helyre valóban olyan szegény iparosok utaltassanak be, akik sajátjukból képtelenek fedezni a költségeket. Erre tekintettel a beutalásnál elsősorban azok jönnek figyelembe, akiknek utiköltségét az iparostület fedezi, ezáltal is igazolván azt, hogy a beutalásra javaslatba hozott tényleg szegény s így igényjogosult.

A beutalással járó költségek a következők: Étkezés: reggeli, ebéd és vacsora együttesen napi 1.65 P. Kurtaksa: máj. 15—jun. 15-ig és sept. 1—okt. 15-ig (első és utóidény) napi —.30 P. Kurtaksa: jun. 16—aug. 31-ig (főidény) napi —.40 P. Szállásdíj: napi —.50 P. III. oszt. kedv. fürdőjegy —.50 P. Egyszeri kötelező orvosi vizsgálat 1.50 P.

A fenti költségekben a hévízi tartózkodással felmerülő általános kiadások mind bennfoglalatlannak s aki különleges étkezést, vagy gyógymodort nem vesz igénybe, annak egyéb kiadása nem is lesz.

! Jó forgalom — tisztes haszon = Franck pótkaré! !

Ausztria érdeklődése a Szegedi Ipari Vásár iránt

A szegedi ipartestület 1935. május 25—június 3. között rendezte meg a VII. Szegedi Ipari Vásárt. A szegedi kézműiparosságnak ez az utolsó kezdeményezése ma már országos viszonylatban is jelentős elismeréssel találkozott és évről-évre fokozottabb érdeklődéssel tekintünk fejlődése ele. Az idén már a külföldi érdeklődést is felkeltette a Szegedi Ipari Vásár. Különösen Ausztriában kellett nagy figyelmet ez a kézműipari jellegű megmozdulás, melynek az a hivatása, hogy a magyar kisiparra hívja fel a figyelmet és a magyar kézműipar számára reprezentatív demonstrációnak is bizonyult. Az Ausztriai Magyar Kereskedelmi Kamara érdeme, hogy az osztrák gazdasági körök figyelmük a szegedi kézműiparosság vásárára és érdeklődéssel fordultak feléje. Ennek az érdeklődésnek jelentős eredménye az, hogy az Osztrák Iparos Szövetség, az Alsóausztriai Iparos Szövetség, valamint több osztrák gazdasági érdeklődés vezetésevel mintegy 3—400 tagú látogató csoport fog a Szegedi Ipari Vásárra utazni. A programot máris összeállították. Az osztrákok a magyar vidék legnagyobb városának szóló látogatást összekapcsolják Budapest

megtekintésével. Május 28-án indulnak Bécsből, két napot tartózkodnak Budapesten, ahonnan 31-én utaznak le Szegedre és június 2-án térnek vissza Budapestre, illetőleg Bécsbe. Az osztrákok szegedi látogatása azáltal is jelentőséget nyer, hogy az Alsóausztriai Iparos Szövetség, az Osztrák-Magyar Társaság kezdeményezésére speciális népművészeti és iparművészeti tárgyakal részt vesz a vásáron. Az erre vonatkozó tárgyalások során az Osztrák-Magyar Szövetség, amely nemrég alakult meg Ausztriában az osztrák-magyar gazdasági és kulturális kapcsolatok ápolására, meleg hangon emlékezett meg a magyar vidék kézműiparosságának bátor kezdeményezéséről.

Tekintettel arra, hogy ilyen irányú és ilyen nagyszabású közlekedés két ország kézműiparossága között még nem volt, mint amilyenek most tanúi lehetünk, az osztrák iparosok szegedi látogatását rendkívül jelentőséggel kell tekinteni, amelynek messzemenő gazdasági következményei lehetnek. Szeged város kézműiparossága nagyszabású előkészületeket tesz, hogy az osztrákokat méltóképpen fogadják.

Közszállítások.

Esetleges felvilágosítások titkárságunknál a hivatalos órák alatt.

Hirdetés tárgya	Hirdető	Határnap	Ért. napján
Tervpályázati hirdetmény	Postás Nyugdíjárnyék Alap. Bp	- 1	12
Könyvkiadómunkák	Polgármester, Pécs	- 1	14
Nyomatványok	Polgármester, Pécs	- 1	14
irodaszerek, festék- és vegyes áruk	Polgármester, Zalaegerszeg	- 1	14
Élelmiszerek	Polgármester, Zalaegerszeg	- 1	15
Szerszámok	Máv igazgatóság, Budapest	- 2	14
Építkezés	OTI, Budapest	- 2	15
Tyrfond	Máv igazgatóság, Budapest	- 2	15
Hus	Ferenc József Tud. Egy., Szeged	- 2	16
Vasbeton hidepítési munk	M. kir. Államépít. hiv. Nyiregyh.	- 3	13
Élelmiszer, tüzelőanyag	I. ker. tanítóképző int. Budapest	- 3	15
Ruházati cikkek	M. kir. postavezetőség Budapest	- 3	15
Elemtickek	M. kir. áll. tanítóképző Közigy.	- 4	15
Ut- és járdajavítás	Polgármester, Debrecen	- 4	14
Élelmiszer, tüzelőanyag	M. kir. áll. tanítóképző Nyiregyh.	- 4	15
Fuvarozás	Máv igazgatóság Budapest	- 4	15
Építkezés	M. kir. Államépít. Hiv. Szekszárd	- 4	15
Cementlap	Wekerle áll. munkástelep építészeti osztály, Wekerletelep	- 4	16
Kő	Polgármester, Győr	- 4	16
Utaktrányozás	Polgármester, Szombathely	- 4	16
Elemtickek és tüzelőanyag	Áll. tanítóképző int. Jászberény	- 5	16
Építkezés	Előjáróság, Környe	- 6	14
Hidepítési munkálatok	M. kir. keresk. miniszter, Bpest	- 6	14
Hidmázolás	Előjáróság, Moson	- 6	15
Villemosság	Államépítészeti hivatal, Szeged	- 6	16
Papír	M. kir. Postafőosztály, Budapest	- 6	16
Indigó, stencil	M. kir. Postafőosztály, Budapest	- 6	16
Könyvnyomás	Bülgymintaszérum, Budapest	- 6	16
Újjavítás	Polgármester, Győr	- 6	16

Hirdetőink kirakata:

Könyvek, Színházjegyek
Pfeifer Ferdinánd (Zeller Testvérek)
nemzeti könyvkereskedésben
Budapest, IV. Kossuth Lajos-u. 5.

Festék, lakk- és háztartási cikkek szükségletét
DÁN ADRIÁN
Budapest, VIII., Kisfaludy-u. 39.
Telefon: 31-2-58.
száma be. Baross tag.

Képek keretek
HOFFMANN FERENC-nél
BUDAPEST,
IV. Károly-kr. 28. IV. Gerlóczi-u. 5

Bronzüber udvari és kamarai fényképész
VIII., Baross-utca 61. Tel. 34-1-78.
Művészi előírású fényképek, levelezőlapok, aquatint, olajfestmények.
Jutányos árak.
Baross tagok és azok családjainak
10% kedvezmény.

Budapest Székesfőváros Gyógyfürdői és Gyógyorvászai
HARMATVIZ
a Hungaria gyógyforrás szén savval telített vize. Kapható mindenütt. Telefon: 53-0-03.

Legjobb a
Cellophan
márkájú
befőzőhártya
HAJDU és BOKOR
Budapest,
VII., Alsó erdősor 8. sz.

Bab, borsó, lencse, mák
legolcsóbb árban
Radó Pál VIII., Rókk Szilárd ucca 21. Telefon: 34-0-59

PERSIL-HENKÓ-ATA
mosó és tisztítószer ajánlj minden vevőjének

MELLINGER-féle „CASINO“: pörkölt kávé a legjobb.

A MAGYAR IPAR DIADALA
GAB
KAPHATÓ HARISNYA
MINDEN JÓ ÜZLETBEN



„SIDOL“ fém tisztító
Gótzli Lipót Sidol vegyformák gyára r. t.
Budapest, VII., Cserei-utca 14. sz.
Telefon 96-6-86 és 96-8-27.

Egy és kétszemélyes Récamière-ek, Ágyszalonok, párnázott butorok, matracok
Merk Ferenc
kártyos mesziernél
VI., Andrassy-ut 53.
Telefon: 17-1-02.

Naponta
FRISS TOJÁST
házhöz szállít
Grandits Ferencné
Központi csarnok Telefon: 85-0-68.

Krayer-Lakk-Festék
Krayer E. és Társa
Budapest, V., Váci-ut 84. Tel. 96-6-98



LINGEL
BUTOR BUDAPEST, RÓZSA-U. 4.

MÖSSMER
vászon, fehérnemű, kelengye
IV., Váci-u. 1-3. (Tűrr István-u. sarok.)
Baross-tagoknak 5% engedmény

Színház lapok, szemüveg, órcsipek, Zene-ábrák, Barometerek, hőmérők a legjobb kivitelben
CALDERONI ÉS TÁRSA
látészereknek
Bpest, V., Vörösmarty-tér 1. TELEFON 81-1-48.

KETTER-étterem
XI., Horthy Miklós-ut 48.
Telefon: 68-5-22.
Uri társaságok találkozó helye
Pénteken szegedi halászlé, Dreher sörök, Balatoní Rejzörök. Minden este **Horváth** muzsikál.
Mérsekelt árak.

Felélős szerkesztő: **Tábor Gábor**
Kiadótulajdonos: **Baross-Szövetség** Kereskedő, Iparos és Rokonszámak Országos Egyesülete.
Felélős kiadó: **dr. Domokos László**